
„Areál se měl připravovat už od rána. 
Když jsem přišla sem v 11 hodin, nebylo 
přichystáno vůbec nic. Hasiči totiž museli 
jet do Bacova k požáru, který se nakonec 
ukázal jako planý poplach. Okamžitě jsem 
začala svolávat všechny známé, ve dvanáct 
přijeli i hasiči, a nakonec to dobře dopadlo. 
Do 15 hodin jsme všechno stihli a koncert 
mohl začít,“ usmívá se organizátorka Mar-
tina Gáliková. Na hudebním minifestivalu 
zahrála opavská punk rocková kapela 
Wishlist, multižánroví True Colors ze 
Šternberku a závěr patřil šumperskému 
Second-Hand Husband.

„Náš repertoár tvoří folk, funky, pop 
rock, reggae, blues, proto jsme si do názvu 
dali pravdivé barvy. Hrajeme hodně barev-
ně. Každý z nás už byl členem nějaké 
kapely, společně vystupujeme dva roky 
Zatím máme třináct vlastních skladeb. 
Texty píši já, kluci skládají hudbu,“ říká 
zpěvačka True Colors Kateřina Dostálová 
a dodává, že skupina je rozházená po celé 
Moravě – sama se narodila ve Valašském 
Meziříčí, pak žila v Rožnově a v Horní 
Bečvě, nyní ve Šternberku, další členové 
jsou z Olomouce, Přerova, kytarista ze 
Zábřehu na Moravě. „Přesto nám stojí za 
to se scházet, písničky a muziku děláme 
s láskou. Docela mne potěšila zdejší náv-
štěvnost. Lidé v posledních letech dávají 
přednost počítačům a televizi před živou 
zábavou,“ dodala K. Dostálová. 

Kapely hrály zpočátku spíše k poslechu, 
ale s blížícím se večerem se před pódiem 
objevilo i několik tanečníků. Krev v ži-
lách všem posluchačům rozproudil svými 
skladbami Second-Hand Husband. Velký 
potlesk získala jejich píseň Káťa s textem 
Dú Valaši, dú. 

Večerní zábava v tanečním duchu s DJ 
trvala do dvou  hodin do rána.              -ta-

„Projektu se účastní všichni naši žáci. 
Zvolená témata jsou natolik aktuální 
a jejich znalost potřebná, že jsme je 
začlenili přímo do školního vzděláva-
cího programu. Učitelům pomáhají ve 
výuce finanční gramotnosti, ale rov-
něž se s nimi můžete setkat v češtině, 
zeměpisu, fyzice, výtvarné i hudební 
výchově. Naši žáci se tak dozvídají 
hodně nového o evropské měně, ačko-
liv patříme spolu s Polskem k zemím, 
které euro nemají,“ říká ředitel Pavel 
Urbanovský a hned dodává, že každá 
z partnerských škol pracuje nad projek-
ty po svém. Někde vytvořili kluby, do 
nichž chodí jen ti, které to zajímá, jinde 
zapojili jednotlivé třídy. 

„Jsem rád, že ačkoliv jsme jednou 
ze dvou základních škol, zbývající 
jsou střední, nepatříme k benjamín-
kům. Naopak, na prvním setkání jsme 
svým přístupem vyprovokovali ostatní 
k lepší prezentaci i práci nad tématy,“ 
podotýká ředitel. Projekt Comenius se 
od podobných projektů totiž hodně 
odlišuje. Nikdo ho neorganizuje, nedá 
se jednoduše přihlásit a čekat, bude-li 
zařízení vybráno a získá finanční pod-
poru nebo ne. Naopak, v tomto přípa-
dě se musí partneři domluvit sami mezi 
sebou, vymyslet téma i to, jak ho budou 
realizovat. Pak se s rozpracovaným pro-

jektem mohou přihlásit do jednotlivých 
národních agentur. Ty rozhodnou, zda 
daný návrh podpoří. 

Žáci z Dolní Bečvy se celé druhé polo-
letí loňského roku zabývali evropskými 
mincemi. Na rozdíl od jednotné podo-
by bankovek mají euromince společnou 
pouze lícní stranu, která nese evropské 
symboly a uvádí hodnotu. Rubová strana 
obsahuje národní symboly, jejichž výběr 
a grafické zpracování jsou v kompetenci 
členských států. Právě tyto symboly byly 
předmětem zkoumání.

Na projektovém dni 14. června žáci 
dokazovali, co všechno o mincích vědí 
– vážili je, přepočítávali jejich hodnotu 
na koruny a naopak, skládali rozstříha-
né papírové peníze, kreslili návrhy, jaké 
symboly by mohla nést kovová eura 
ražená v České republice. 

„Naše partnery jsme už informovali, 
jak bude program v Dolní Bečvě probíhat 
a jaké aktivity v rámci námi organizova-
ného dílčího projektu máme připraveny. 
Pochopitelně jsme čerpali ze zkušeností 
z dvou předcházejících setkání, ale urči-
tě vneseme osobitý prvek. Vedle všech 
povinných pracovních a protokolárních 
částí programu se chceme pokusit o co 
nejintenzivnější komunikaci mezi všemi 
účastníky. Na první pohled snad samo-
zřejmá věc, ale nic nejde samo. Zkuše-
nosti ukazují, že počáteční ostych začíná 
postupně opadat až s blížícím se odjez-
dem. To už bývá skoro pozdě. Dny, které 
strávíme s našimi hosty, jsou velmi krátká 
doba, a proto bychom si přáli, aby byly 
využity naplno od samého začátku až 
do jejich odjezdu. Doufám, že se nám to 
podaří. Spoléhám se na skvělý tým učite-
lů a zaměstnanců školy, na žákyně a žáky 
s mezinárodními zkušenostmi a na ty 
ostatní, kteří sice dosud neměli možnost 
vycestovat do zahraničí, ale mají chuť 
poznat vrstevníky z jiných zemí. Věřím, 
že se budeme moci opřít i o přízeň veřej-
nosti,“ uvedl P. Urbanovský.    

T. Arťušenková
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Bečvanské Tralala přilákalo přes dvě stovky posluchačů
První ročník hudebního festivalu s názvem 
Bečvanské Tralala přilákal 17. září na hřiš-
tě TJ Sokol Prostřední Bečva střed přes dvě 
stovky návštěvníků. Šlo o první oficiální 
akci občanského sdružení SAKUMPI-
KUM, které ji tentokrát organizovalo ve 
spolupráci se Sdružením dobrovolných hasi-
čů Kněhyně. Začátek byl právě kvůli tomu 
tak trochu infarktový.

Pozvánka
" Svatohubertská slavnost v Prostřední 
Bečvě se bude konat 2. října. Hubertská 
mše začne v kostele sv. Zdislavy v 10.30 
hodin v podání Souboru trubačů VLS ČR 
z Lipníku nad Bečvou. Celebrovat bude 
páter Vojtěch Šíma. 
Od 11.30 hodin připravilo Myslivecké 
sdružení Radegast loveckou hudbu a sig-
nály, přehlídku pernatých dravců, ukázku 
pasování na myslivce, výstavu. Akci dopro-
vodí výstava kreseb žáků místní základní 
školy a ochutnávka vína z Vinařství Pavla 
Hrušky. Pro všechny návštěvníky je při-
praveno bohaté občerstvení. 
A kdo byl svatý Hubert? Žil na přelomu 
7. až 8. století ve francouzské Akvitánii. Po 
úmrtí své mladé ženy věnoval většinu času 
lovu. Podle legendy na jednom z honů 
spatřil jelena se zlatým křížem mezi 
parožím, který na něj promluvil: „Proč stá-
le jen hledáš a lovíš zvěř? Je na čase, abys 
začal hledat Boha!“ Od těch dob začal 
Hubert všem rozmlouvat hony a získal 
pro křesťanství většinu obyvatel Arden. 
Stal se biskupem v Maastrichu a Lutychu, 
ale často vyjížděl za hranice  panství, aby 
svoji víru šířil dál do světa.                     -ta-

Z obecní kroniky
" Nové kulturní akce. Na začátku roku 
2008 se domluvilo několik nadšenců ke 
konání Sletu čarodějnic. Spolupráci přislí-
bil SDH i obecní úřad. Slet se měl konat 
30. dubna na hřišti TJ Sokol. V základní 
škole se začaly scházet v 17 hodin první 
účastnice soutěže, aby jim místní kosme-
tička dodala strašidelnější výraz. O hodinu 
později byl zahájen nultý ročník pocho-
dem masek na hřiště. Kulturní akce v tom-
to roce pokračovaly Kácením máje v Baco-
vě 25. května. Večer hráli k tanci místní 
Záhořané. Bylo chladné počasí, ale lidé se 
bavili a vše se líbilo. Z okolních vesnic se 
začaly ozývat hlasy, že na Prostřední Beč-
vě se stále pořádají nějaké akce. Lidé zjisti-
li, že, když se chtějí bavit, musí se o zábavu 
postarat sami...                                        -ta-

Setkání školáků z Česka, Polska, Itálie, Německa a Španělska

Jako první se na pódiu představila opavská punk rocková 
kapela Wishlist.

Národní symboly na euromincích je hlavní téma, kterým se budou zabývat mladí lidé 
z pěti států od 27. září do 1. října v Dolní Bečvě. V rámci mezinárodního projektu 
Comenius se sjedou zástupci šesti škol – dvou z Itálie, po jedné z Německa, Polska 
a Španělska. Hostitelem je tentokrát Základní škola Dolní Bečva, která převzala 
štafetu po partnerech ze španělského města Fraga a polského Bialystoku.

O mincích vědí vše

K benjamínkům nepatří

Víte, že... 
" projekt COMENIUS je zaměřen na podporu spolupráce škol v Evropské 
unii. Jeho hlavní myšlenkou je získávání nového kamarádství, spojovat evrop-
ské národy, rozvíjet porozumění mezi mladými lidmi z různých evropských 
zemí. 

" základní škola z Dolní Bečvy získala na vzájemné výměnné pobyty finanční 
podporu 17 tisíc euro. Dorozumívacím jazykem je němčina.

" skupina si vybrala jako téma společnou evropskou měnu euro, které je nejen plati-
dlem, ale i evropským symbolem a bankovky i mince jsou nositeli uměleckých děl. 

" během dvou let trvání projektu pracují žáci a studenti postupně nad čtyřmi 
dílčími projekty. Jde o stavební styly ztvárněné na eurobankovkách, spotřební 
koš zaměřený na finanční gramotnost mladých lidí, národní symboly na min-
cích, putování euromincí po Evropské unii a závěrečnou prezentaci.

" první setkání a prezentace práce na tématu o eurobankovkách se konalo ve 
španělském městě Fraga.

" v uskutečněném dílčím projektu Spotřební koš v polském Bialystoku ško-
láci pracovali s takovými užitečnými pojmy jako např. hodnota peněz a věcí, 
které se za ně mohou pořídit, zodpovědné nakládání s penězi, finanční mož-
nosti každého jednotlivce a rodinný rozpočet, zdanění, sociální a zdravotní 
pojištění, nájemné za bydlení, náklady na provoz domácnosti, kapesné apod.

Dolnobečvanští školáci už znají nejen hodnotu jednotlivých mincí, ale i jejich váhu.
Foto 2x: Archiv ZŠ Dolní Bečva

Čím lépe znali kluci symboly jednotlivých zemí, tím jim šlo skládání rychleji.

" První Bečvanské hodování se uskuteční 
15. října na nové návsi. Od 14 hodin zde 
budou vystupovat mažoretky ze ZŠ Dolní 
Bečva, dechová muzika z Horní Bečvy, 
BOD - Bečvanští ochotní divadelníci nebo 
soubor písní a tanců Javořina. Ani děti se 

nudit nebudou, pro ně je po celé odpoled-
ne připraven zábavný doprovodný pro-
gram.                                                         ta

Pozvánka

Zpěvačka Kateřina Dostálová zazpívala s členy True Colors 
vlastní skladby.

Second-Hand Husband svou muzikou pokořil srdce nejedno-
ho posluchače.

Po koncertu čekala na všechny pořádná taneční zábava.
Foto 4x : M. Gáliková
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